MATEMATIK Hjdlpmedel: inga, ej heller riknedosa
Chalmers tekniska hogskola Datum: 2004-01-15 kl. 08.45-12.45
Tentamen Telefonvakt: Niclas Andréasson, tel. 0740 459022

Linjir Algebra och Geometri, F1 (TMA 660)

Skriv namn och personnummer pa samtliga inlimnade papper. Skriv linje och inskrivningsar pa om-

slaget. Skriv hogst en uppgift per blad och numrera sidorna med uppgift ett forst och sa vidare.

1. (a) Ar de tre vektorerna (1,2, —1), (=1,1,0) och (1,—3,1) linjirt beroende?
(b) Vad &r vinkeln mellan vektorerna (2,—1,1) och (2,0,2)?

(¢) Los foljande ekvationssystem approximativt med minsta kvadratmetoden

r—y = 1
z = 1
y =1

2. (a) Los ekvationen 2% — (14 i)z + 5i = 0.

—V/3+i

(b) Berékna ( ,
1—4

9
> pa formen a + bi.

3. En rét linje gar genom punkten (—1,3,4) och har riktningsvektorn
v = (1, —1, 3). Bestédm linjens projektion pa planet 3z —y + 2z = —8.
Ange den projicerade linjens ekvation pa parameterform.

4. Los matrisekvationen XA = B +2X dar

-1
2 -2 12 -2

och B = 6 3 15 —4 |

— O = =
SN W

W = = O
— = O

5. Den linjira avbildningen F : R? — R3 ges av
F(1,1,-1)=(-1,-2,1), F(1,-1,1) = (3,6,—-3) och F(-1,1,0) = (7,0, 3).

Bestdm virderummet for F.
Finns det nagon vektor (z,y, z) sadan att F(x,y,z) = (1,1,1)?

6. Lat A vara en kvadratisk matris vars nollrum dr N(A) och kolonnrum V' (A).
Visa att
V(A)C N(A) & A2 =0,

7. Formulera och bevisa distributiva lagen for vektorprodukt (inklusive hjalpsatsen).

8. Definiera begreppen linjdr avbildning och standardmatris till en linjar avbildning.
Hur bestimmer man standardmatrisen? Bevisa ditt pastaende.
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